

РЕЦЕНЗИЯ

на учебное пособие Л. Д. Раднаевой
«Введение в языкознание» (Улан-Удэ, 2016)

Учебное пособие Л. Д. Раднаевой предназначено, как об этом сообщается уже на его титульном листе, для обучающихся по направлению «Переводчик в сфере профессиональной подготовки» и содержит основной и необходимый будущему переводчику минимум знаний по общему языкознанию. В подкупающем лаконичной, но емкой форме автор предлагает читателям основные сведения как о самом языке (его сущность, функции и знаковый характер), так и о науке о языке, последовательно рассматривает основные положения фонетики, лексики и грамматики, опираясь при этом на данные разных языков и упоминая даже такие уникальные языковые системы, как эсперанто и сольрессоль.

Хочется отметить нетрадиционный подход автора ко многим более или менее традиционным вопросам. Так, Л. Д. Раднаева не ограничивается указанием на коммуникативную и мыслеоформительную функции языка, что стало уже общим местом любого начального лингвистического курса, а приводит целый ряд других, редко упоминаемых в учебных пособиях, но не менее важных его функций, таких как когнитивная и кумулятивная, номинативная и констатирующая, фатическая и волюнтарийская, вопросительная и экспрессивная, метаязыковая, эстетическая и даже магическая. Нет сомнения, что это позволит сформировать у учащихся максимально полное и всестороннее представление о сущности языка.

Отличительными особенностями рецензируемого пособия можно считать наличие в каждом разделе книги специально разработанных автором вопросов и заданий для самоконтроля учащихся, набора задач и методических рекомендаций по их решению, необходимой литературы и информации о ряде известных языковедов (в частности, о Ф. де Соссюре и Л. В. Щербе) и лингвистических школ.

Чрезвычайно важной составной частью учебного пособия Л. Д. Раднаевой является наличие в нем краткого, но также весьма емкого словаря лингвистических терминов, который может стать неоценимым помощником учащегося при подготовке к итоговому испытанию по данному курсу.

Нет никаких сомнений в том, что рецензируемое учебное пособие должно быть опубликовано, чтобы стать доступным учащимся – и не только тем, кто обучается по указанной на титуле программе.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры русского языка
Санкт-Петербургского государственного
университета

03.12.2016

Н. В. Богданова-Бегларян

Личную подпись заверяю
Документ подготовлен по личной
инициативе

04 ДЕК 2016
отпечаталось по кадрам Коноваловой Е. В.
Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
<http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML>

